
           CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS
MULHERES DE FRANCA

ATA  DA  1ª  REUNIÃO  ORDINÁRIA  DO  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DAS

MULHERES DE FRANCA – 23 DE JANEIRO DE 2026.

Ao vigésimo terceiro (23º) dia do mês de janeiro de 2026, às oito horas e cinquenta minutos (8:50h),

teve início a 1      ª         Reunião Ordinária         do         Conselho         Municipal         da         Direitos das Mulheres de Franca do  

exercício do ano 2026. A reunião foi realizada na Secretaria de Ação Social – Rua Coronel Tamarindo, 2851

– Estação, Franca/SP, e foi conduzida pela Presidente do CMDM Thalia Gabriele Rodrigues Martins e pela

Secretária-Executiva Maria Amélia. Estiveram presentes na reunião onze (11) conselheiras, sendo sete (07)

da  Sociedade Civil  e  quatro  (04)  do  Poder  Público,  com as  seguintes  Conselheiras  Titulares: Jerusa

Gonçalves Duarte Martins, Ana Caroline Vilione Santos, Cristiane de Melo Castro Masui, Dayane Cristina de

Oliveira, Gabriela Roberta Silva, Regina Célia de Souza Beretta, Cláudia Gonçalves Pereira, Thalia Gabriele

Rodrigues  Martins e  Maria  Clara  Defendi  Feliciano.  Conselheiras  Suplentes  na Titularidade:  Adriana

Barbosa Raymundo.  Conselheiras Suplentes:  Renilda Aparecida da Silva. Pela Secretaria-Executiva do

CMDM estiveram presentes: Maria Amélia Faciroli Vergara, Secretária Executiva e a estagiária Giovana de

Cassia André Eduardo. A Reunião contou com a seguinte pauta aprovada: I – EXPEDIENTE: 1.1 – Registro

de presenças, verificação de quórum e apresentação das justificativas das Conselheiras ausentes; 1.2 –

Deliberação sobre a Ata da 12ª Reunião Ordinária (12.12) 1.3 - Deliberação sobre a pauta; II – ORDEM

DO DIA: 2 – Assuntos: 2.1 – Definição sobre dias e horários das reuniões ordinárias do CMDM  2.2 -

Apresentação de Propostas sobre o 7º Fórum da Mulher de Franca 2.3 -  Proposta de Articulação do

colegiado para composição das representações em vacância no Conselho. III – INFORMES GERAIS: 3.1

–  Publicação  da  Lei  9.756.2026  –  Campanha  Check-up  geral  de  mulheres  3.2  -  Palavra  aberta  às

conselheiras e convidadas.   A Presidente Thalia deu início à reunião, cumprimentando as Conselheiras e

convidadas  presentes  e  em seguida solicitou que fosse realizada a  verificação do quórum e a  chamada.

Verificado  e  confirmado  o  quórum,  com a  presença  de  dez  (10)  conselheiras  titulares  ou  suplentes  na

titularidade, foram apresentadas as seguintes ausências com justificativas: Elaine Cristina dos Santos, Viviane

Nogueira Borges,  Isabela Augusto Soares,  Sandra Cristina Fernandes Lopes,  Linicris  Maria Duarte, Ana

Beatriz Coutinho, Mariani Dias Souza, Elaine Batarra Pimenta Santos, Maria Imaculada Figueiredo Alves,

Karla Migani de Andrade Tozzi, Israild Giacometti, Stella Santana Lima, Rosa Maria Mota de Jesus, Ana

Caroline de Andrade Lopes, Sandra D’arc Sofia, Ana Gabriela Rosa de Asevedo, Karla Cristina Miranda

Melo, Marina Silva de Almeida, Andreia Célia Silva Oliveira. Como não foi confirmado o quórum de leitura

da ata da 12ª Reunião Ordinária, realizada no final do ano de 2025, foram enviadas enquetes no grupo de

WhatsApp, para aprovação ou não da ata.  Na sequência, a pauta da presente reunião foi apresentada pela

Presidente Thalia e aprovada pelas conselheiras. Iniciou-se a reunião pelo item: 2.1 – Definição sobre dias e

horários  das  reuniões  ordinárias  do  CMDM.  Neste  contexto,  foi  lido  pela  Secretária-Executiva  Maria

Amélia, um e-mail da Coordenadora da  APAAF- Associação de Pais e Amigos dos Autistas de Franca

enviado para este Conselho, de forma a solicitar  possíveis alterações nos horários para a ocorrência das

reuniões ordinárias do  CMDM, visando maior adesão nas participações.  Algumas questões surgiram neste

âmbito: seria propício realizar reuniões fora do horário comercial? Há possibilidades, com o objetivo de

maior articulação e inserção nos territórios existentes, de levar as reuniões para outras instâncias, como o
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CRAS? Neste ínterim, a Secretária-Executiva Maria Amélia lembrou das ações realizadas no ano de 2025, nas

quais conselheiras participaram de reuniões intersetoriais da rede, dentre outros eventos, de forma a ampliar

apresentações sobre o que é o CMDM e o que este conselho faz. E a Presidente Thalia enfatizou em prol de

focarmos,  primeiramente,  na  facilitação  da participação das  conselheiras  nas  reuniões,  no entanto,  nesta

ocasião, não havia quórum para a aprovação de possíveis modificações do dia e horário para as reuniões

ordinárias do CMDM, de forma a ser proposto que uma enquete virtual fosse aberta para a votação de todas

as conselheiras, na qual serão apresentadas 03 propostas: 1) manter as reuniões ordinárias nas sextas-

feiras às 08 horas e 30 minutos; 2) ou realizá-las às quintas-feiras às 16 horas; ou, 3) quintas-feiras às 18

horas e 30 minutos. Em seguida, foi abordado o assunto 2.2 - Apresentação de Propostas sobre o 7º Fórum

da Mulher de Franca. Com relação a este assunto, tratou-se com relação ao banner a ser desenvolvido (sem

indicação data) para poder ser utilizado no Fórum da Mulher deste ano de 2026 e nos Fóruns dos anos

seguintes. A Presidente Thalia perguntou a todas conselheiras presentes se alguém já havia participado de

algum Fórum e a maioria confirmou já ter participado ou ter conhecimento sobre a existência do Fórum.

Após, o modelo da nova camiseta do CMDM foi aprovado. Com referência ao lanche para o 7º Fórum, foi

pensado em fornecer lanches no formato de quites individuais, a citar que a instância do Núcleo Reconhecer,

provavelmente,  poderá  fornecer  os  lanches,  sendo  este  um detalhe  que  necessita  ser  verificado  com os

profissionais  do  SESC  Franca,  local  onde  o  7º  Fórum da  Mulher  de  Franca acontecerá.  Pontou-se

também, neste âmbito, que a  Comissão de Comunicação precisará se reunir para elaborar as artes a serem

apresentadas  para  este  evento.  É importante também relatar  que o horário previsto para  a  realização do

Fórum, de acordo com o horário disponibilizado pelo  SESC, faz jus ao período da tarde - a partir dás 13

horas até às 17 horas. E, sobre o espaço KIDS, necessário ao evento, ficou aberto para verificação também

com o SESC, de modo a lembrar que está previso serem chamamos Orientadores dos Serviços da rede como

parceiros. Comunicou-se a todo o Conselho que há uma reunião prevista com o SESC no dia 23/01/26 às 14

horas, para serem tratados tais assuntos relacionados ao Fórum da Mulher. Com isso, verbalizou-se as opções

dos outros lugares possíveis para a realização do Fórum, caso não for possível a parceria com o  SESC,

lugares como a  Uni-FACEF e a  UNIFRAN. Surgiu a ideia também de ser incluída na programação uma

breve  apresentação  de  teatro  (a  verificar  com a  Conselheira  Stella)  com tema  relacionado  ao  que  será

abordado neste 7º Fórum: vozes que ficam, o que o feminicídio deixa para trás. Neste momento organizou-

se com relação a estrutura a ser composta no Fórum, que resumidamente, condiz à Cerimônia de abertura;

mesa 1 (técnica); mesa 2 (reflexiva); relatos de experiências; momento para participação e perguntas do

público; apresentações culturais; dinâmica de acolhimento com o público e lanche. Além de outras ideias

para enriquecer a proposta, como varais, áudios ou vídeos com testemunhos de mulheres em superação do

feminicídio  e  homenagens  (cadeiras  vagas  e  reservadas  simbolicamente)  às  mulheres  que  sofreram

feminicídio. Neste contexto, não podemos deixar de relatar a preocupação das conselheiras, em geral, quanto

aos gatilhos que esta temática (feminicídio) pode causar, a enfatizar as posturas cautelosas necessárias para

abordar  este  tema,  de  modo  a  abordar  não  somente  sobre  seus  impactos,  mas  trazer  perspectivas  de

esperanças e inspirações para o seu enfrentamento. Observação: é preciso pensar em nomes de profissionais e

autoridades para serem convidadas a participar do Fórum; resgatar histórias mais antigas de superação do
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feminicídio na cidade de Franca;  pensar em estratégias  para  incluir  o  público masculino nos convites  e

divulgações. Em seguida, tratou-se o assunto 2.3 - Proposta de Articulação do colegiado para composição

das  representações  em vacância  no  Conselho,  como representantes  dos  movimentos  LGBTQIAPN+,

dentre  outros.  Refletiu-se  em  prol  da  ideia  de  abrir  o  convite  de  forma  aberta  para  participação  da

comunidade,  entretanto será preciso analisar  melhor sobre, visto que,  neste caso,  a legislação interna do

Conselho precisará ser modificada. Para finalizar a reunião foi tratado os III – INFORMES GERAIS: 3.1 –

Publicação da Lei 9.756.2026 – Campanha Check-up geral de mulheres.  Questionou-se com relação a

como  deverá  ser  efetivada  a  operacionalização  desta  lei  em  prol  da  saúde  da  mulher.  Proposta  de

agendamento de reunião, após o carnaval,  com o vereador Tidy para perguntar e tratar com relação aos

detalhes relacionados à esta lei e, depois, foi dada a  3.2 - Palavra aberta às conselheiras e convidadas.

Nada mais havendo a se tratar,  a reunião foi finalizada às  onze horas e trinta minutos (11h30), sendo a

presente ata lavrada pela 1ª Secretária do CMDM, Maria Clara Defendi Feliciano, pela Secretária Executiva

Maria Amélia Faciroli Vergara e pela estagiária Giovana de Cassia André Eduardo. 
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